
SHS Bihar ANM Question Paper – Practice  

1. स्तनपान के दौरान दूध के ननष्कासन के निए मुख्य रूप से कौन सा हामोन ऩिमे्मदार है? 

a) प्रोजेसे्टरोन 

b) ऑक्सीटोनसन 

c) प्रोिैक्टिन 

d) एस्टर ोजन 

सही उत्तर: b) ऑक्सीटोनसन 

 

2. नवजात नििु का सामान्य जन्म भार होता है: 

a) 1.5–2 नकग्रा 

b) 2.5–4 नकग्रा 

c) 4–5 नकग्रा 

d) 5 नकग्रा से अनधक 

  सही उत्तर: b) 2.5–4 नकग्रा 

 

3. नवजात नििु की औसत हृदय गनत नकतनी होती है? 

a) 60-80 धड़कन/नमनट 

b) 80-100 धड़कन/नमनट 

c) 120-160 धड़कन/नमनट 

d) 160-200 धड़कन/नमनट 

  सही उत्तर: c) 120-160 धड़कन/नमनट 

 

4. एक पूर्ण नवकनसत नवजात नििु के नसर की औसत पररनध होती है: 



a) 28-30 सेमी 

b) 30-32 सेमी 

c) 33-35 सेमी 

d) 36-38 सेमी 

  सही उत्तर: c) 33-35 सेमी 

 

5. एक पूर्ण नवकनसत स्वस्थ नवजात नििु की सामान्य हृदय गनत नकतनी होती है? 

A. 60–100 धड़कन/नमनट 

B. 80–120 धड़कन/नमनट 

C. 100–140 धड़कन/नमनट 

D. 120–160 धड़कन/नमनट 

सही उत्तर: D. 120–160 धड़कन/नमनट   

 

6. तपेनदक से बचाव के निए जन्म के समय नदया जाने वािा टीका कौन सा है? 

a) BCG 

b) OPV 

c) हेपेटाइनटस B 

d) DPT 

उत्तर: a) BCG   

 

7. प्रसव के नकतने सप्ताह बाद गभाणिय एक श्रोनर् अंग बन जाता है? 

a) 1 सप्ताह 

b) 2 सप्ताह 



c) 4 सप्ताह 

d) 6 सप्ताह 

उत्तर: b) 2 सप्ताह   

 

8. दूध ननष्कासन के निए उत्तरदायी हामोन कौन सा है? 

a) प्रोिैक्टिन 

b) ऑक्सीटोनसन 

c) एस्टर ोजन 

d) प्रोजेसे्टरोन 

उत्तर: b) ऑक्सीटोनसन   

 

9. पूर्ण फैिाव के बाद ग्रीवा ननिका का व्यास नकतना होता है? 

a) 5 सेमी 

b) 7 सेमी 

c) 10 सेमी 

d) 12 सेमी 

उत्तर: c) 10 सेमी   

10. प्रसव के बाद पूर्ण नवकनसत गभाणिय का सामान्य वजन नकतना होता है? 

a) 500 ग्राम 

b) 1000 ग्राम 

c) 1500 ग्राम 

d) 2000 ग्राम 

उत्तर: c) 1000 ग्राम   



 

11. नविंनबत गभणनाि कै्लक्टपंग आमतौर पर ननम्ननिक्टित समय के बाद की जाती है: 

a) जन्म के तुरंत बाद 

b) 30-60 सेकंड   

c) 5 नमनट 

d) पे्लसेंटा नडिीवरी के बाद 

सही उत्तर: b) 2 धमननयााँ, 1 निरा   

 

12. मानव हृदय में कक्ो ंकी संख्या होती है: 

a) 2 

b) 3 

c) 4   

d) 5 

सही उत्तर: c) 4   

 

 

13. सामान्य गभाणवस्था की अवनध (सप्ताहो ंमें) होती है: 

a) 36 सप्ताह 

b) 37 सप्ताह 

c) 40 सप्ताह   

d) 42 सप्ताह 

सही उत्तर: c) 40 सप्ताह 

 



14. नवजात नििु के निए नकस रंग की पहचान पट्टी का उपयोग नकया जाता है? 

a) गुिाबी 

b) नीिा 

c) पीिा 

d) सफेद 

उत्तर: b) नीिा 

 

15. प्रसव कक् में नवजात नििु को नदया जाने वािा पहिा टीका कौन सा है? 

a) ओपीवी 

b) बीसीजी 

c) हेपेटाइनटस बी 

d) डीपीटी 

उत्तर: c) हेपेटाइनटस बी 

 

16. ननम्ननिक्टित में से मनुष्ो ंमें सबसे दुिणभ रक्त समूह कौन सा है? 

a) एबी नेगेनटव 

b) ओ पॉनजनटव 

c) बी पॉनजनटव 

d) ए नेगेनटव 

उत्तर: a) एबी नेगेनटव 

 

17. दुननया भर में कौन सा रक्त समूह सबसे आम है? 

a) ओ पॉनजनटव 



b) ए पॉनजनटव 

c) बी पॉनजनटव 

d) एबी पॉनजनटव 

उत्तर: a) ओ पॉनजनटव 

 

18. कौन सी गं्रनि िरीर के चयापचय को ननयंनित करती है? 

a) नपटू्यटरी गं्रनि 

b) िायरॉयड गं्रनि 

c) अनधवृक्क गं्रनि 

d) अग्न्यािय 

उत्तर: b) िायरॉयड गं्रनि 

 

19. मानव िरीर की सबसे छोटी कोनिका कौन सी है? 

a) िाि रक्त कोनिका 

b) िुक्रारु् कोनिका 

c) पे्लटिेट 

d) नू्यरॉन 

उत्तर: b) िुक्रारु् कोनिका 

20. मानव िरीर की सबसे बड़ी मांसपेिी कौन सी है? 

a) गू्लटस मैक्टक्समस 

b) क्वानडर सेप्स 

c) डेल्टॉइड 

d) बाइसेप्स बै्रकी 



उत्तर: a) गू्लटस मैक्टक्समस 

 

21. मानव िरीर की सबसे ते़ि संकुचन वािी मांसपेिी कौन सी है? 

a) ऑनबणकुिररस ओकुिी 

b) साटोररयस 

c) से्टपेनडयस 

d) मैसेटर 

उत्तर: a) ऑनबणकुिररस ओकुिी 

 

22. मूिवानहनी की औसत िंबाई नकतनी होती है? 

a) 15–18 सेमी 

b) 22–30 सेमी 

c) 20–25 सेमी 

d) 10–12 सेमी 

उत्तर: b) 22–30 सेमी 

 

23. वयस्क मनहिा मूिमागण की औसत िंबाई नकतनी होती है? 

a) 3–4 सेमी 

b) 5–6 सेमी 

c) 7–8 सेमी 

d) 10–12 सेमी 

उत्तर: a) 3–4 सेमी 

 



24. मानव िरीर में पसनियो ंके नकतने जोडे़ होते हैं? 

a) 10 

b) 11 

c) 12 

d) 13 

उत्तर: c) 12 

 

25. नवजात नििु में नकतनी हनियााँ होती हैं? 

a) 206 

b) 270 

c) 230 

d) 250 

उत्तर: b) 270 

 

26. मानव मध्य कर्ण में नकतनी हनियााँ होती हैं? 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

उत्तर: b) 3 

 

27. श्वसन दर मक्टस्तष्क के नकस भाग द्वारा ननयंनित होती है? 

a) प्रमक्टस्तष्क 

b) अनुमक्टस्तष्क 



c) मेडुिा ऑब्ांगेटा   

d) हाइपोिैिेमस 

सही उत्तर: c) मेडुिा ऑब्ांगेटा 

 

28. कौन सी रक्त वानहका ऑक्सीजन युक्त रक्त को फेफड़ो ंसे हृदय तक िे जाती है? 

a) फुफु्फसीय धमनी 

b) फुफु्फसीय निरा   

c) महाधमनी 

d) वेना कावा 

सही उत्तर: फुफु्फसीय निरा   

 

29. हृदय की मांसपेनियो ंके संकुचन के निए कौन सा इिेिर ोिाइट आवश्यक है? 

a) सोनडयम 

b) पोटेनियम 

c) कैक्टशियम   

d) क्लोराइड 

सही उत्तर: कैक्टशियम   

 

30. मानव िरीर की सबसे बड़ी धमनी कौन सी है? 

a) फुफु्फसीय धमनी 

b) महाधमनी 

c) कैरोनटड धमनी 

d) ऊरु धमनी 



उत्तर: b) महाधमनी 

 

31. मानव िरीर की सबसे बड़ी निरा कौन सी है? 

a) सुपीररयर वेना कावा 

b) इन्फीररयर वेना कावा 

c) जुगुिर नस 

d) फीमरि नस 

उत्तर: b) इन्फीररयर वेना कावा 

 

32. मानव िरीर का सबसे भारी आंतररक अंग कौन सा है? 

a) यकृत 

b) मक्टस्तष्क 

c) हृदय 

d) फेफडे़ 

उत्तर: a) यकृत 

 

33. मानव िरीर की सबसे छोटी हिी कौन सी है? 

a) से्टपी़ि   

b) इन्कस 

c) मैनियस  

सही उत्तर: a) से्टपी़ि   

 

34. मानव िरीर में पसनियो ंकी कुि संख्या नकतनी है? 



a) 10 जोडे़ 

b) 24 जोडे़   

c) 14 जोडे़ 

d) 11 जोडे़ 

सही उत्तर: b) 24 जोडे़   

 

35. वयस्क मानव िरीर में नकतनी हनियााँ होती हैं? 

a) 306 

b) 206   

c) 208 

d) 210 

सही उत्तर: b) 206   

 

36. घेंघा रोग नकसकी कमी के कारर् होता है? 

a) आयोडीन   

b) आयरन 

c) नवटानमन D 

d) कैक्टशियम 

सही उत्तर: आयोडीन   

 

37. नपत्त का उत्पादन नकसमें होता है? 

a) अग्न्यािय 

b) यकृत   



c) नपत्तािय 

d) छोटी आंत 

सही उत्तर: b) यकृत   

 

38. िाि रक्त कोनिकाएाँ  नकसमें उत्पन्न होती हैं? 

a) यकृत 

b) अक्टस्थ मज्जा   

c) प्लीहा 

d) गुदाण 

सही उत्तर: b) अक्टस्थ मज्जा   

 

39. मानसक धमण चक्र में रक्तस्राव की अवनध नकतनी होती है? 

a) 1–2 नदन 

b) 2–7 नदन   

c) 6–7 नदन 

d) 8–10 नदन 

सही उत्तर: b) 2–7 नदन   

 

40. वयस्को ंमें औसत हृदय गनत नकतनी होती है? 

a) 50 बीपीएम 

b) 60-100 बीपीएम   

c) 90 बीपीएम 

d) 100 बीपीएम 



सही उत्तर: b) 60-100 बीपीएम   

 

41. दूध छुड़ाना इस समय िुरू नकया जाना चानहए: 

a) जन्म 

b) 6 महीने   

c) 1 वर्ण 

d) 9 महीने 

सही उत्तर: b) 6 महीने   

 

42. "भोजन से पहिे" का उनचत नचनकत्सीय संनक्प्त रूप है: 

a) पी.सी. 

b) ए.सी.   

c) बी.आई.डी. 

d) कू्य.एच. 

सही उत्तर: b) ए.सी.   

 

43.  बडे़ पैमाने पर जि िुक्टिकरर् का अंनतम चरर् है: 

a) अवसादन 

b) ननसं्पदन 

c) क्लोरीनीकरर्   

d) सं्कदन 

सही उत्तर: c) क्लोरीनीकरर्   

 



44. जि उपचार में धीमी रेत ननसं्पदन का मुख्य उदे्दश्य है: 

a) स्वाद और गंध को हटाना 

b) रोगजनक सूक्ष्मजीवो ंको हटाना   

c) िननजो ंका नमश्रर् 

d) कीटारु्िोधन 

सही उत्तर: b) रोगजनक सूक्ष्मजीवो ंको हटाना   

 

45. ननम्ननिक्टित में से कौन सा एक नवर्ारु्जननत रोग है? 

a) िसरा   

b) हैजा 

c) क्य रोग 

d) टाइफाइड 

सही उत्तर: a) िसरा   

 

46. ननम्ननिक्टित में से कौन सा गभाणवस्था का संभानवत संकेत है? 

a) गैनपंग इंइटस   

b) बैिोटमेंट 

c) भू्रर् की हृदय ध्वनन 

d) अल्टर ासाउंड दृश्यीकरर् 

सही उत्तर: a) गैनपंग इंइटस   

 

47.  पुरुर्ो ंके निए कौन सी पररवार ननयोजन नवनध स्थायी है? 

a) पुरुर् नसबंदी   



b) कंडोम 

c) मौक्टिक गोनियााँ 

d) ननकासी 

सही उत्तर: a) पुरुर् नसबंदी   

 

48.  मािा-एन नकसका उदाहरर् है: 

a) संयुक्त मौक्टिक गभणननरोधक गोिी   

b) केवि प्रोजेक्टस्टन गोिी 

c) इंजेक्शन द्वारा गभणननरोधक 

d) आईयूडी 

सही उत्तर: a) पुरुर् नसबंदी   

 

49.  नकस प्रकार के गभणपात में गभाणधान के सभी उत्पाद बाहर ननकि जाते हैं और गभाणिय 

िािी हो जाता है? 

a) पूर्ण गभणपात   

b) अपूर्ण गभणपात 

c) छूटा हुआ गभणपात 

d) सेनिक गभणपात 

सही उत्तर: a) पूर्ण गभणपात   

 

50. भू्रर् के हृदय में दाएाँ  और बाएाँ  आनिंद के बीच के नछद्र को क्या कहते हैं: 

a) अंडाकार रंध्र   

b) निरा वानहनी (डिस वेनोसस) 



c) धमनी वानहनी (डिस आटेररयोसस) 

d) कोरोनरी साइनस 

सही उत्तर: a) अंडाकार रंध्र   

 

51. अस्थमा से पीनड़त मनहिा के निए कौन सा यूटेरोटोननक वनजणत है? 

a) नमसोप्रोस्टोि 

b) ऑक्सीटोनसन 

c) एगोमेनटर न 

d) काबोप्रोस्ट   

सही उत्तर: d) काबोप्रोस्ट   

 

52. ननम्ननिक्टित में से कौन सी प्राइनमगे्रनवडा में सामान्य प्रसव की सबसे िंबी अवस्था है? 

a) पहिा चरर् 

b) दूसरा चरर् 

c) तीसरा चरर् 

d) चौिा चरर् 

उत्तर: a) पहिा चरर् 

53. ऊष्मा-संवेदनिीि द्रवो ंको जीवारु्रनहत करने के निए नकस नवनध का उपयोग नकया 

जाता है? 

a) ऑटोके्लनवंग 

b) ननसं्पदन   

c) उबािना 

d) िुष्क ताप 



सही उत्तर: b) ननसं्पदन   

 

54. अस्पताि में होने वािे संक्रमर्ो ंसे सबसे अनधक जुड़ा जीवारु् है: 

a) एस्चेररनचया कोिाई 

b) सै्टनफिोकोकस ऑररयस   

c) माइकोबैिीररयम टू्यबरकुिोनसस 

d) स्टर ेिोकोकस पाइोजेन्स 

सही उत्तर: b) सै्टनफिोकोकस ऑररयस   

 

55. एंडोस्कोप के उच्च-स्तरीय कीटारु्िोधन के निए आमतौर पर नकस रसायन का उपयोग 

नकया जाता है? 

a) एनििीन ऑक्साइड 

b) 2% गू्लटाराक्टिहाइड   

c) क्लोरीन ब्ीच 

d) अल्कोहि 

सही उत्तर: b) 2% गू्लटाराक्टिहाइड   

 

56.  नैदाननक के्ि अपनिष्ट प्रबंधन में सबसे महत्वपूर्ण चरर् है: 

a) संग्रहर् 

b) पररवहन 

c) स्रोत पर पृिक्करर्   

d) ननपटान 

सही उत्तर: c) स्रोत पर पृिक्करर्   



 

57.  भारत में जैव नचनकत्सा अपनिष्ट प्रबंधन ननयम पहिी बार कब िागू नकए गए िे: 

a) 1995 

b) 1998 

c) 2016 

d) 2020 

उत्तर: 1998 

58. घाव भरने में कौन सा िननज महत्वपूर्ण भूनमका ननभाता है? 

a) आयरन 

b) नजंक   

c) कैक्टशियम 

d) पोटेनियम 

सही उत्तर: b) नजंक   

 

59.  गभाणवस्था के दौरान कौन सा हामोन दूध के स्राव को रोकता है? 

a) एस्टर ोजन   

b) प्रोिैक्टिन 

c) ऑक्सीटोनसन 

d) वृक्टि हामोन 

सही उत्तर: a) एस्टर ोजन   

 

60. गभाणवस्था के िुरुआती नदनो ंमें कौन सा हामोन कॉपणस लू्यनटयम को बनाए रिता है? 

a) hCG (ह्यूमन कोररयोननक गोनाडोटर ोनपन)   



b) एस्टर ोजन 

c) प्रोजेसे्टरोन 

d) ऑक्सीटोनसन 

सही उत्तर: a) hCG (ह्यूमन कोररयोननक गोनाडोटर ोनपन)   

 

61. गभाणवस्था के दौरान गभाणिय ग्रीवा को नरम बनाने और श्रोनर् स्नायुबंधन को निनिि 

करने के निए कौन सा हामोन नजमे्मदार है? 

a) प्रोजेसे्टरोन 

b) ररिैक्टक्सन   

c) एस्टर ोजन 

d) ऑक्सीटोनसन 

सही उत्तर: b) ररिैक्टक्सन   

 

62. िैंगरहैंस द्वीनपकाओ ंद्वारा स्रानवत कौन सा हामोन ग्लाइकोजन के नवघटन को उते्तनजत 

करता है? 

a) इंसुनिन 

b) गू्लकागन   

c) सोमैटोसै्टनटन 

d) कॉनटणसोि 

सही उत्तर: b) गू्लकागन   

 

63. एमएमआर टीका इनसे सुरक्ा प्रदान करता है: 

a) िसरा, कण्ठमािा और रूबेिा   



b) िसरा, मिेररया और रेबीज 

c) कण्ठमािा, मेननन्जाइनटस और रेबीज 

d) मिेररया, िसरा और रूबेिा 

सही उत्तर: a) िसरा, कण्ठमािा और रूबेिा   

 

64. मध्य कर्ण के संक्रमर् को कहते हैं: 

a) ओनटनटस एक्सटनाण 

b) ओनटनटस मीनडया   

c) साइनसाइनटस 

d) ग्रसनीिोि 

सही उत्तर: b) ओनटनटस मीनडया   

 

65. ओनटनटस मीनडया नकस प्रकार की श्रवर् हानन का कारर् बन सकता है? 

a) संवेदी तंनिका संबंधी 

b) संवाहक   

c) नमनश्रत 

d) कें द्रीय 

सही उत्तर: b) संवाहक   

 

66. गभाणवस्था के दौरान गभाणिय की परत को बनाए रिने वािा हामोन है: 

a) एस्टर ोजन 

b) प्रोजेसे्टरोन   

c) ऑक्सीटोनसन 



d) प्रोिैक्टिन 

सही उत्तर: b) प्रोजेसे्टरोन   

 

67. रेनटना के उस के्ि को, जहााँ िंकु कोनिकाओ ंकी सांद्रता सबसे अनधक होती है, कहते 

हैं: 

a) ऑनिक नडस्क 

b) फोनवया सेंटर निस   

c) मैकु्यिा 

d) कॉननणया 

सही उत्तर: b) फोनवया सेंटर निस   

 

68. पटुणनसस का टीका बचे्च को ननम्ननिक्टित क्टस्थनतयो ंमें नही ंदेना चानहए: 

a) हल्का बुिार 

b) नपछिी िुराक से गंभीर एिजी प्रनतनक्रया   

c) सामान्य सदी 

d) दस्त 

सही उत्तर: b) नपछिी िुराक से गंभीर एिजी प्रनतनक्रया   

 

69. डीपीटी टीके की नकतनी िुराक के बाद पूर्ण प्रनतरक्ा प्राप्त होती है? 

a) 1 

b) 2 

c) 3   

d) 4 



सही उत्तर: c) 3   

 

70. नवजात नटटनेस से बचाव के निए गभणवती मनहिाओ ंको ननयनमत रूप से कौन सा टीका 

नदया जाता है? 

a) डीपीटी 

b) टेटनस टॉक्सॉइड   

c) एमएमआर 

d) बीसीजी 

सही उत्तर: b) टेटनस टॉक्सॉइड   

 

 

71. कौन सा नवटानमन कोनिकाओ ंको ऑक्सीडेनटव क्नत से बचाता है? 

a) नवटानमन A 

b) नवटानमन E   

c) नवटानमन K 

d) नवटानमन B12 

सही उत्तर: b) नवटानमन E   

 

72.  गभाणवस्था के दौरान गभाणिय ग्रीवा के नीिे रंग का होना नकस िक्र् को दिाणता है? 

a) गुडेि का संकेत 

b) चैडनवक का संकेत   

c) हेगर का संकेत 

d) नपस्कासेक का संकेत 



सही उत्तर: b) चैडनवक का संकेत   

 

 

73. छोटे बच्चो ंमें मेननन्जाइनटस की सबसे गंभीर जनटिता है: 

a) सुनने की क्मता में कमी 

b) तंनिका संबंधी क्नत (मक्टस्तष्क क्नत)   

c) बुिार 

d) चकते्त 

सही उत्तर: b) तंनिका संबंधी क्नत (मक्टस्तष्क क्नत)   

 

74. एकि गभाणवस्था वािी मनहिा के निए अनतररक्त कैिोरी की आवश्यकता िगभग है: 

a) 100 कैिोरी/नदन 

b) 300 कैिोरी/नदन   

c) 500 कैिोरी/नदन 

d) 700 कैिोरी/नदन 

सही उत्तर: b) 300 कैिोरी/नदन   

 

75.  गभाणवस्था के दौरान नू्यरि टू्यब दोर्ो ंको रोकने के निए कौन सा पोर्क तत्व महत्वपूर्ण 

है? 

a) आयरन 

b) फोनिक एनसड नवटानमन B 

c) नवटानमन C 

d) कैक्टशियम 



सही उत्तर:  b) फोनिक एनसड नवटानमन B 

 

 

76. कौन सी क्टस्थनत सेफेिहेमेटोमा के समान है, िेनकन नसवनी रेिाओ ंको पार करती है? 

a) कैपुट सके्सडेननयम।   

b) हाइडर ोनसफिस 

c) कैपुट सके्सडेननयम 

d) मेननन्जाइनटस 

सही उत्तर: a) कैपुट सके्सडेननयम।   

 

 

 

77. नीदं के दौरान सााँस रुकने से नकस क्टस्थनत की नविेर्ता होती है? 

a) अस्थमा 

b) स्लीप एपननया   

c) ब्रोकंाइनटस 

d) ननमोननया 

सही उत्तर: b) स्लीप एपननया   

 

 

 

78. नवश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार, स्वास्थ्य है: 

a) केवि रोग का अभाव 

b) पूर्ण िारीररक, माननसक और सामानजक कल्यार्   



c) केवि िारीररक स्वास्थ्य 

d) केवि माननसक स्वास्थ्य 

सही उत्तर: b) पूर्ण िारीररक, माननसक और सामानजक कल्यार्   

 

 

 

 

79. गभाणिय के संकुचन की प्रनक्रया नकस हामोन द्वारा सहायक होती है? 

a) एस्टर ोजन 

b) प्रोजेसे्टरोन 

c) ऑक्सीटोनसन   

d) प्रोिैक्टिन 

सही उत्तर: c) ऑक्सीटोनसन   

 

80. मुि और कांि के तापमान में िगभग नकतना अंतर है: 

a) मुि का तापमान कांि के तापमान से 1°F कम है 

b) मुि का तापमान कांि के तापमान से 1°F अनधक है 

c) दोनो ंसमान हैं 

d) कांि का तापमान मुि के तापमान से 2°F अनधक है 

उत्तर: A 

 

81. ननम्ननिक्टित में से कौन सा श्वसन संकट का एक सामान्य प्रारंनभक िक्र् है? 

a) श्वसन की सहायक मांसपेनियो ंका उपयोग   



b) मंदनाड़ी 

c) ननम्न रक्तचाप 

d) बुिार 

सही उत्तर: a) श्वसन की सहायक मांसपेनियो ंका उपयोग   

 

 

82. एक नसण आाँिो ंकी जााँच के दौरान एक नवजात नििु का आकिन कर रही है। पुतिी के 

बारे में ननम्ननिक्टित में से कौन सा ननष्कर्ण असामान्य है? 

a) पुतनियााँ समान होती हैं और प्रकाि के प्रनत अनभनक्रयािीि होती हैं 

b) पुतनियााँ क्टस्थर होती हैं और प्रकाि के प्रनत अनक्रयािीि होती हैं   

c) पुतनियााँ गोि और समनमत होती हैं 

d) पुतनियााँ तेज प्रकाि के प्रनत संकुनचत हो जाती हैं 

सही उत्तर: b) पुतनियााँ क्टस्थर होती हैं और प्रकाि के प्रनत अनक्रयािीि होती हैं   

 

 

83. ननम्ननिक्टित में से नकस पुतनियााँ संबंधी िक्र् के निए तत्काि नचनकत्सा ध्यान देने की 

आवश्यकता है? 

a) पुतनियााँ समान और अनभनक्रयािीि होती हैं 

b) पुतनियााँ असमान और अनक्रयािीि होती हैं   

c) पुतनियााँ प्रकाि के प्रनत संकुनचत होती हैं 

d) पुतनियााँ धीरे-धीरे अनभनक्रयािीि होती हैं 

सही उत्तर: b) पुतनियााँ असमान और अनक्रयािीि होती हैं   

 

 



84. गैसो ंका आदान-प्रदान िरीर के नकस भाग में होता है? 

a) श्वसनी (ब्रोनंकयोल्स) 

b) श्वासनिी (टर ेनकआ) 

c) वायुकोष्ठ (एक्टियोिी) 

d) श्वसनी (ब्रोकंाई) 

उत्तर: c) वायुकोष्ठ (एक्टियोिी)   

85. फेफड़ो ंमें, काबणन डाइऑक्साइड रक्त से वायुकोष्ठ में नकसके कारर् जाती है: 

a) दाब प्रवर्ता (पे्रिर गे्रनडएंट) 

b) तापमान अंतर (टेपरेचर नडफरें नियि) 

c) परासरर् दाब (ऑस्मोनटक पे्रिर) 

d) एंजाइमी नक्रया (एंजाइमी एक्शन) 

उत्तर: a) दाब प्रवर्ता (पे्रिर गे्रनडएंट)   

86.  जन्म के 1 नमनट के भीतर प्रारंनभक मूल्यांकन क्या होता है? 

a) अप्गर स्कोर (एप्गर स्कोर) 

b) वजन माप (वेट मेजरमेंट) 

c) नसर की पररनध (सनकण ि) 

d) टीकाकरर् 

उत्तर: a) अप्गर स्कोर (एप्गर स्कोर)   

87.  पेंटावेिेंट टीके में नकतनी बीमाररयााँ िानमि हैं? 

a) 3 

b) 4 

c) 5 

d) 6 



उत्तर: c) 5   

88. FSH स्रानवत होता है: 

a) अग्र नपटू्यटरी गं्रनि 

b) पश्च नपटू्यटरी गं्रनि 

c) हाइपोिैिेमस 

d) िायरॉयड गं्रनि 

उत्तर: a) अग्र नपटू्यटरी गं्रनि   

89. एक मानक नडर प सेट में नकतनी बूाँदें  1 नमिीिीटर बनाती हैं? 

a) 10 बूाँदें  

b) 15 बूाँदें  

c) 20 बूाँदें  

d) 60 बूाँदें  

उत्तर: c) 20 बूाँदें    

90. ररकेट्स से पीनड़त बचे्च को ननम्ननिक्टित में से कौन सा िननज िेना चानहए? 

a) आयरन 

b) कैक्टशियम 

c) आयोडीन 

d) सोनडयम 

उत्तर: b) कैक्टशियम   

91. नकस पोर्क तत्व को 'िरीर-ननमाणर् आहार' कहा जाता है? 

a) प्रोटीन 

b) काबोहाइडर ेट 

c) वसा 



d) िननज 

उत्तर: a) प्रोटीन   

92. साल्मोनेिा के कारर् होने वािी िाद्य नवर्ाक्तता मुख्यतः  नकसके कारर् होती है: 

a) िराब भोजन में मौजूद नवर्ाक्त पदािण 

b) जीवारु् संक्रमर् 

c) नवर्ारु्जननत संदूर्र् 

d) रासायननक संदूर्र् 

उत्तर: b) जीवारु् संक्रमर्   

93. जमे हुए डीपीटी टीके को: 

a) नपघिने के बाद इसे्तमाि नकया जाना चानहए 

b) फें क नदया जाना चानहए 

c) इसे्तमाि से पहिे गमण नकया जाना चानहए 

d) इसे्तमाि से पहिे अच्छी तरह नहिाया जाना चानहए 

उत्तर: b) फें क नदया जाना चानहए   

94.  प्रसव के दो सप्ताह बाद स्रानवत होने वािे स्तन के दूध को क्या कहते हैं: 

a) कोिोस्टरम 

b) संक्रमर्कािीन दूध 

c) पररपक्व दूध 

d) अग्रदूध 

उत्तर: c) पररपक्व दूध   

95.  नििुओ ंमें पहिे पर्णपाती दांत नकस उम्र में ननकिते हैं: 

a) 2-4 महीने 

b) 6-8 महीने 



c) 10-12 महीने 

d) 12-14 महीने 

उत्तर: b) 6-8 महीने   

96.  एक नवजात नििु आमतौर पर जन्म के समय नजतना व़िन प्राप्त कर िेता है: 

a) 5 नदन 

b) 10 नदन 

c) 15 नदन 

d) 21 नदन 

उत्तर: b) 10 नदन   

97.  मानव दूध में मुख्य काबोहाइडर ेट कौन सा है? 

a) गू्लकोज 

b) िैिोज 

c) माल्टोज 

d) सुक्रोज 

उत्तर: b) िैिोज   

98.  हृदय की सबसे भीतरी परत है: 

a) एनपकानडणयम 

b) मायोकानडणयम 

c) एंडोकानडणयम 

d) पेरीकानडणयम 

उत्तर: c) एंडोकानडणयम   

99. गभाणवस्था के दौरान, ननम्ननिक्टित में से नकसकी कमी से नू्यरि टू्यब दोर् होता है? 

a) आयरन 



b) फोनिक एनसड 

c) कैक्टशियम 

d) नवटानमन D 

उत्तर: b) फोनिक एनसड   

100.  प्रसव के नकस चरर् में पे्लसेंटा बाहर ननकिता है? 

a) पहिा चरर् 

b) दूसरा चरर् 

c) तीसरा चरर् 

d) चौिा चरर् 

उत्तर: c) तीसरा चरर्   

 

 

 

 


